

推销员变成“老中医”公司侵权

今年3月孙女士应聘成为城南新区一家保健品公司的员工,主要负责向顾客推销保健品。没想到入职后不久公司竟将其照片印成了宣传册,自己的照片下面还配上了养生专家、老中医之类的文字说明,孙女士不知如何维护自己的合法权益,遂求助晚报《社区周报》法官栏目,寻求一条解决问题的法律途径。

事件回放
3月份,孙女士看到一家保健品公司在招聘调理师,工作内容主要是按照每个顾客的不同情况,推荐相应的产品。考虑到有一定的相关工作经验,孙女士便到该公司应聘。面试时,公司负责人只是简单询问了孙女士是否懂中医调理,对医师资格证书等并无要求。面试后不久孙女士就被通知正式

上班,并通知她拍摄一张工作照片。据孙女士讲,当时公司没有告诉她拍摄照片的用处,她也就没有放在心上。可没想到,照片拍好后没几天,她就惊讶地发现自己的照片出现在了公司一份名为“参茸虫草专卖”的宣传册中。更为夸张的是,自己的照片下面还配上了养生专家、老中医之类的文字说明。这让从未有过行医资质的孙女士颇为气愤,她多次要求单位停止发行该宣传册但都无济于事。

双方说法
保健品公司认为,将员工的照片录入宣传册是公司企业文化的需要,孙女士当时曾口头同意让公司使用其照片,因此并不属于侵犯肖像权。在孙女士看来,自己并非退休老中医,可宣传册却宣称她为退休老中医,如

果让公众特别是熟人看到会误以为她冒充老中医行骗,而且宣传册就是广告,并不是企业文化,公司此举侵犯了她的肖像权。

律师说法
青海法律援助中心律师认为:保健品公司制作的宣传册明显带有广告性质,应视为以营利为目的,而非该公司所称的塑造企业文化之需要;保健品公司虽然自称使用孙女士的照片征得了其同意,但需要提供证据作证,否则无效;保健品公司以营利为目的擅自使用他人照片,应当承担相应的侵权责任。
记者 史益竹

社区法官

花草点缀 10个三无楼院变美了

有了花草的点缀,文化街社区内的10个无人管理楼院最近变美了。在法院街幸福小区的花坛里,芍药已有半米高,干柴牡丹正在发芽,各种小花也已发芽。据了解,文化街社区在协助辖区各物业做好小区绿化的同时,发现辖区内10个三无楼院的绿地长期闲置着,看着不仅不美观还浪费了公共资源,为此社区决定对这些绿地进行升级改造。于是在没有绿地的小区,想办法开辟出休闲绿地,并栽种了丁香、榆树等树木,在缺少花草的小区补栽了干柴牡丹、芍药、菊花等。社区工作人员说:“我们这里老旧楼院多,小区居民休闲场地少,打造集观赏、休闲、娱乐于一体的绿色家园,是居民们的愿望也是我们的理想。”
“花开了,草绿了,环境美了,在院子里聊天、锻炼身体心情都是棒棒的。”家住法院街幸福小区的张先生说。
记者 史益竹

和谐社区

广场舞扰民 该怎么办?

八一路翠雍天地小区大妈们,从下午开始一直到晚上11点多跳广场舞,噪音很大。现在又是中高考最后的冲刺阶段,不仅孩子学习受干扰,而且大人的心情也很烦躁,可投诉也往往收效不大。“广场舞”作为一种健身方式本无可厚非,但当这种健身方式成为“扰民健身”,就必须引起重视了。近日,在治理广场舞扰民问题上,安徽宁国警方动真格了,开出了首张广场舞噪音扰民罚单。对此你怎么看?
网议:
@上官:大妈们跳广场舞并没有错,全民健身活动值得提倡,有益于身心健康的娱乐活动需要支持,但他人的生活环境也同样需要维护。扰民的广场舞就应该受到处罚,希望我们这里的警方也能对扰民的广场舞进行处罚。
@淡泊斐:广场舞,本来是健身的好事。但凡事要有个度,无休止,造成扰民,就不好了。有关部门管理是对的,支持!
@温馨:广场舞扰民已经成为社会顽疾,只有动真格的,该罚款的罚款,该拘留的拘留,才能起到震慑作用,当违法成本高于收益的时候就能减少该类现象的产生。
@阿莫:广场本来是人们休闲娱乐的场所,但不要只顾自己快乐而影响了别人的休息。尤其是广场舞,希望通过警方的这种处罚,能让跳广场舞的人尽量把声音压低一些。
@沙雕:宁国警方的做法真是太好了,建议在全国推广,制定相关政策,严格执行,让大妈们跳舞的同时不要影响到别人。
@屈恩:将因广场舞等导致的扰民问题纳入法制和社会管理的范畴和轨道,制定民间非政治团体及行为的管理法,使这种遍及全国、深入城乡、成员众多、行动活跃、问题多发的群体和行为得到有效的法律管控。
记者 建文

老人病床前 忙碌的身影

“真是太感谢你们了,你们非我亲生儿女,却胜似我亲生儿女。要不是你们照顾,我都……”正在住院的何文庆老人看到二机社区工作人员这么关心照顾自己,感到很欣慰。
今年93岁的老人何文庆家是个特殊家庭,老伴已经去世8年了,只剩下她与50多岁智力四级残疾的儿子相依为命。5月5日上午何文庆老人突患急病,得知这一情况后社区党委书记立刻带领工作人员来到老人家,看到何文庆老人虚弱地躺在床上,社区工作人员立即联系车辆将老人送到了市第一人民医院。到了医院后社区书记用轮椅推着何文庆做各种检查,楼上楼下跑。经过检查,因老人病情比较严重,需住院治疗,大家又帮着办理入院手续,购买住院所需要的东西,忙碌到深夜。老人住院的10多天时间里,社区工作人员每天都抽时间去医院看望老人,还派人照顾她残疾的儿子,直到老人5月16日康复出院。
记者 建文



近日,朝阳西路社区联合辖区单位及志愿者对辖区河道卫生进行整治,河道两侧沉积已久的垃圾、杂物被彻底清理,美化了河道环境,受到居民称赞。 楚楚摄

增加休闲设施 改善居民生活

中华巷社区精心打造老旧楼院居民休闲娱乐场所,改善居民居住环境。兴海路7号、11号、13号以前有172间煤房长时间闲置,屋顶大面积坍塌,墙体已变形,存在安全隐患,社区上报兴海路街道办事处后将煤房拆除,又利用为民办实事项目,投资15万元给居民硬化了拆除煤房后的小区空地,并在空地上打造“10分钟体育健身圈”,将健身器材搬到家门口,经过社区的多次积极协调,终于从城西区科技文体旅游局争取到了30多种健身器材并进行了安装,解决了居民在家门口没有健身器材的难题。
记者 建文

兴海路13号院内绿化带陈旧,影响美观,今年初经过社区与居民协商后,为给居民创建优美、舒适的环境,在兴海路街道党工委的帮助下将绿化带进行了翻修、改造,并在院里建造了“夕阳晒亭”,还在院内种植了金叶榆、紫叶矮樱、珍珠梅等150余株。“夕阳晒亭”的建设不仅为居民提供了休憩和娱乐的空间,还美化了生活环境,真正达到了改善居民居住环境的目。
记者 建文

小巷扫描

真情视窗

维权时刻
晚报与您共建
和谐社区
服务热线
8244000 8244111
西宁晚报社区周报新浪微博
E-mail:123tonglianbu@163.com

社会主义核心价值观解读



平等 社会和谐稳定压舱石

平等是社会和谐稳定的压舱石,它标注了调整社会关系的基本尺度。“王侯将相,宁有种乎”?在中国这样一个曾经有过几千年封建专制制度的社会,对平等的渴望和呼唤,是人心深处最为激越的力量。
我们倡导的平等,是兼顾效率与公平的平等,不是“不患寡而患不均”的绝对平均主义;是实实在在的平等,不是落在法律字面上的“形式上的平等”。是要让人人都能公平行使社会权利、履行社会义务、分享社会成果,政治上平等参与、经济上共同富裕、文化上共建共享,同祖国和时代一起成长进步。

居民网议